
Fragment din  mesajul PREA FERICITULUI PĂRINTE 
TEOCTIST adresat cu prilejul 

Săptămânii de Rugăciune pentru Unitatea Creştinilor: 
 

„Solidaritatea şi dragostea pe care Biserica noastră, împreună cu 
celelalte Biserici creştine din România, le-au aratăt faţă de semenii 
noştri, s-a concretizat nu doar prin rugăciunile înălţate lui Dumnezeu, 
ci şi prin fapte de ajutorare, indiferent de neamul căruia îi aparţin sau 
de credinţa pe care o împărtaşesc. Toate aceste strădanii ale noastre 
sunt împliniri ale cuvintelor Mantuitorului Hristos că „unde sunt doi 
sau trei adunaţi în numele Meu, acolo sunt şi Eu în mijlocul lor” 
(Matei 18, 20), cuvinte la care suntem invitaţi să reflectăm în această 
săptămână de rugăciune comună, împlinind fapte ale dragostei şi ale 
milei creştine. În acest duh al frăţietăţii, suntem, de aceea, chemaţi 
neîncetat, fiecare dintre noi, de către Fiul lui Dumnezeu, Întrupat din 
iubire faţă de oameni, Care, prin Duhul Sfânt, lucrează în Biserică la 
mântuirea noastră, să împlinim, prin credinţă şi fapte bune, îndemnul 
Mântuitorului: „Fiţi desăvârşiţi, precum Tatăl vostru Cel ceresc 
desăvârşit este!” (Matei 5, 48). 

Cu aceste gânduri, vă îmbraţisez pe toţi în Hristos Domnul nostru 
şi vă împărtăşesc părinteasca binecuvântare!” 
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Nr. 152 Săptămâna 15 ianuarie – 21 ianuarie 2006 
 

Din tâlcuirea Evangheliei - Arhim. Teofil Părăian  
 

 Când Domnul Hristos a spus: „Oare nu zece s-au vindecat ? 
Ceilalţi nouă unde sunt ?”, a arătat prin aceste cuvinte că El aşteaptă 
recunoştinţă de la toţi care primesc vreo binefacere. Toţi suntem 
datori cu mulţumire faţă de Dumnezeu; toţi suntem datori cu 
mulţumire faţă de binefăcătorii noştri; toţi suntem datori cu 
mulţumire faţă de oricare dintre oamenii care ne-au făcut vreun bine, 
suntem recunoscători. Suntem datori cu recunoştinţă mai întâi faţă de 
Dumnezeu, apoi suntem datori cu recunoştinţă faţă de oaemnii pe 
care l-a pus Dumnezeu după El Însuşi. Am mai spus lucrul acesta, 
iubiţi credincioşi, că cele zece porunci încep cu patru parournci care 
reglementează raportul dintre om şi Dumnezeu – ce trebuie să facă 
omul faţă de Dumnezeu. Apoi vine porunca a 5-a, în care ni se 
porunceşte cinstirea faţă faţă de părinţii noştri, iar apoi vin alte cinci 
porunci în care se reglementează raportul dintre om şi om. 
 Sfântul Chiril al Alexandriei – şi m-aş bucura mult să ţineţi 
minte lucrul acesta – spune să băgăm de seamă că întâi este 
Dumnezeu, apoi sunt părinţii noştri prin care ne-a adus Dumnezeu în 
această lume, şi apoi sunt ceilalţi oameni. Deci, sunt trei raportări: 
întâi faţă de Dumnezeu, apoi faţă de părinţii noştri şi apoi faţă de 
oameni.      (urmare în pagina 3) 
  

Evanghelia duminicii  
Vindecarea celor zece leproşi 

(Luca XVII, 12-19) 
12. Intrând într-un sat, L-au 
întâmpinat zece leproşi care stăteau 
departe, 
13. Şi care au ridicat glasul şi au zis: 
Iisuse, Învăţătorule, fie-Ţi milă de 
noi! 
14. Şi văzându-i, El le-a zis: Duceţi-
vă şi vă arătaţi preoţilor. Dar, pe când 
ei se duceau,  s-au curăţit. 
15. Iar unul dintre ei, văzând că s-a 
vindecat, s-a întors cu glas mare 
slăvind pe Dumnezeu. 
16. Şi a căzut cu faţa la pământ la 
picioarele lui Iisus, mulţumindu-i. Şi 
acela era samarinean. 
17. Şi răspunzând, Iisus a zis: Au nu 
zece    s-au curăţit ? Dar cei nouă 
unde sunt ? 
18. Nu s-a găsit să se întoarcă să dea 
slavă lui Dumnezeu decât numai 
acesta, care este de alt neam ? 
19. Şi i-a zis: Scoală-te şi du-te; 
credinţa ta te-a mântuit. 

Începând de Miercuri, 18 ianuarie 2005, se desfăşoară 
Săptămâna de rugăciune pentru unitatea creştinilor . 

Despre PROGRAMUL manifestărilor amănunte în pag. a 4-a. 
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Suferinţa mântuie 
 
 "În lume necazuri veţi avea; dar îndrăzniţi, Eu 
am biruit lumea" (Ioan 16,33) 
 Se spune în înţelepciunea românească şi o spun 
şi Sfinţii Părinţi: "Dumnezeu nu dă omului mai mult 
decât poate acesta duce". De cele mai multe ori, în 
diverse situaţii, realizăm că aşa este. Când avem o 
suferinţă, un necaz, ne descoperim  mai puternici decât 
am fi crezut că suntem în stare. Dacă am fi întrebaţi 
înainte, cu siguranţă am răspunde că: "eu nu aş rezista 
niciodată la încercarea asta, eu nu aş putea". Când vedem 
toată suferinţa care este pretutindeni în jurul nostru şi mai 
ales la cei dragi, primul gând este că nu ştii de unde au 
acei oameni puterea să accepte, să înfrunte şi să 
depăşească necazul care i-a cuprins, iar unii dintre ei 
chiar să poarte cu eroism şi cu smerenie această cruce. 
Dar dacă ţi se întâmplă şi ţie, poţi descoperi că eşti 
puternic şi rezişti la toate încercările, condiţia esenţială 
fiind aceea de a nu cădea pradă disperării, care este calea 
sigură spre pierzanie. Însă rezervele de putere ale firii 
noastre sunt de fapt nesfârşite când sunt în legătură cu 
Dumnezeu. Mai uşor biruim greutăţile prin răbdare decât 
prin lupta de a nu le primi, de a le ocoli cu orice preţ. 
Toate primejdiile şi necazurile care nu sunt întâmpinate 
cu răbdare aduc un chin îndoit, căci răbdarea omului este 
pe măsura încercărilor ce vin asupră-i. Pe măsura 
smereniei, ni se dă şi răbdarea în greutăţile întâmpinate şi 
după răbdarea noastră ni se uşurează povara necazului şi 
primim mângâieri. Câte nu a suferit şi pătimit Iov ?! Dar 
să nu uităm că el a primit îndoit de la Dumnezeu la 
capătul suferinţei lui, pentru smerenia şi răbdarea lui. 
Domnul nu ne părăseşte nici o clipă, El doar ne trimite 
încercări, pe care le merităm pentru nenumăratele noastre 
păcate. 
 Boala survine ca urmare a păcatelor, dar poate să 
vină şi pentru smerirea cugetului, iar uneori chiar pentru 
a ne curăţi sufletul de gândurile rele sau de patimi. Toate 
cele ce ni se întâmplă, necazuri şi suferinţe, pot fi primite 
în trei feluri de către oameni: unii refuză să accepte 
încercările vieţii, alţii se revoltă, socotindu-se 
nedreptăţiţi, alţii se resemnează, rabdă, întristându-se şi 
suferind în tăcere. Doar cei aleşi primesc cu mulţumire 
suferinţa, transformand-o în folos şi în cale spre 
mântuire. 
 Cel ce cunoaşte necazurile şi le îndură este un 
om încercat şi mai câştigat în viaţă decât cel pentru care 
viaţa decurge lin, fără obstacole. De altfel, se poate 
observa că oamenii care nu erau credincioşi se întorc pe 
calea cea bună şi dreaptă atunci când au un necaz sau o 
supărare, atunci le deschide Dumnezeu ochii şi îşi înalţă 
privirea către cer, rugându-se pentru îndurare. Dar 
trebuie să ne arătăm statornici şi stăruitori în rugăciune 
pentru ca cererea noastră să fie ascultată şi îndeplinită. 
Trebuie să mulţumim pentru toate darurile pe care 
Dumnezeu le-a revărsat în viaţa noastră în fiecare clipă şi 
mai ales pentru orice moment de suferinţă care ne-a fost 
trimis cu un rost şi pe care trebuie să îl valorificăm în 

folosul mântuirii noastre, prin smerenie, răbdare şi 
rugăciune.  
 Sfântul Isaac Sirul spune că "acela care fuge de 
ispite sau de încercări fuge, de fapt, de virtute". 
Răbdarea duhovnicească a încercarilor ne apropie de 
Dumnezeu. Încercările sunt de folos oricărui om, mai 
spune Sfântul Isaac Sirul, cel ce le primeşte fiind scutit 
de necazurile veşnice. Există o alternanţă regulată între 
bucurii şi necazuri în lumea aceasta. Puterea sau 
rezistenţa noastră la încercări este un mod de a ne proba 
dragostea faţă de Dumnezeu. Necazurile şi încercările 
sunt "calea negativă de cunoaştere a iubirii divine", cum 
spune Părintele Ioan Teşu în lucrarea sa, Teologia 
necazurilor. Prin aceste încercări considerate negative 
(pentru că sunt atâtea alte căi prin care putem cunoaşte 
iubirea lui Dumnezeu faţă de oameni), ne putem mântui 
şi desăvârşi spiritual.  

Marina Irimia 

 
Situaţii limit ă ale existenţei umane 

 
 Am intrat în secolul XXI. Unii dintre noi vor 
spune: „Şi ce dacă ? Ce, s-a schimbat ceva ?” Eu cred că 
peste tot în jurul nostru se produc schimbări. Dar oare şi 
în interiorul nostru ? Aceasta este o întrebare grea. 
 Ca asistent social, mi-a fost dat să văd multe 
grozăvii. Mi-am dat seama că boala şi necazul nu ţin cont 
de vârstă, sex sau statut social. Vin, te izbesc şi aşteaptă 
reacţii din partea ta. Unii, cu mai mult curaj, putere 
materială sau cu atuul vârstei reacţionează promt. Alţii 
fie nu pot, fie se complac în situaţie aşteptând ajutor din 
exterior, din partea semenilor. 
 Dar ce te faci când bătrâneţea, boala sau 
marginalizarea te izolează într-un con de umbră. Ce pot 
face copiii abandonaţi sau orfani, femeile maltratate, 
bătrânii care nu-şi mai pot achita facturile, nu-şi mai pot 
cumpăra medicamente sau pur şi simplu, nu au ce mânca; 
ce pot face bătrânii alungaţi de acasă chiar de proprii 
copii sau familiile dezbinate din cauza alcoolului sau 
violenţelor ? Unde pot găsi sprijin copiii aflaţi în 
situaţiile limit ă din familie ? 
 Se spune că societatea în care trăim a evoluat. 
Dar de multe ori mă întreb de ce mai trăim unii lângă 
alţii dacă oricum suntem singuri în egoismul nostru ? Am 
uitat să-l privim pe cel din faţa noastră dincolo de 
aparenţe şi fără să-l judecăm pentru ceea ce este sau cum 
este. Am uitat că cel de lângă noi este oglinda noastră şi 
reflectă foarte bine propriile noastre carenţe. Şi atunci, 
dacă am putea să-i iubim, am ajunge să ne iubim şi pe 
noi. Iar dacă am reuşi să-i respectăm, am ajunge să ne 
respectăm şi pe noi înşine. 
 Nu ştim niciodată la cine, când şi de unde vine 
necazul. Să întindem o mână de ajutor tuturor celor care 
au nevoie, să iertăm şi să-i iubim pe toţi indiferent de 
imaginea lor, pentru că toate acestea se vor întoarce şi ne 
va da mereu puterea de a merge mai departe. 

Anca Mihaela Fasolă 
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Din tâlcuirea Evangheliei - Arhim. Teofil Părăian  
 În orice caz, Dumnezeu întotdeauna este 
binefăcătorul nostru, deci trebuie să-I mulţumim 
Domnului, apoi părinţilor noştri care ne-au adus în lumea 
aceasta şi prin care Dumnezeu a lucrat ca să venim în 
lumea aceasta. Părinţii noştri, aşa cum sunt ei, sunt puşi 
îndată după Dumnezeu, iar noi suntem datori cu 
recunoştinţă faţă de ei, dar nu numai cu recunoştinţă 
teoretică, ci şi cu o recunoştinţă practică. Adică să simtă 
că le suntem mulţumitori şi cinstitori şi să-i sprijinim în 
măsura în care putem să-i sprijinim. Şi apoi avem 
recunoştinţă faţă de toţi binefăcătorii noştri: faţă de 
părinţii duhovniceşti, faţă de preoţi, faţă de învăţătorii 
noştri, faţă de binefăcătorii noştri de orice fel. 

Domnul nostru Iisus Hristos, Cel care a  primit 
recunoştinţa şi care cere recunoştinţa, El Însuşi a fost 
recunoscător; cred că v-aţi adus aminte unii dintre voi de 
împrejurarea aceea în care Domnul Hristos a primit 
ungerea pe care I-a adus-o o femeie care a turnat mir 
peste El şi cum a rânduit Domnul Hristos ca fapta ei, şi 
femia care a împlinit acea faptă de cinstire, să fie 
propovăduită oriunde, pretutindeni unde se 
propovăduieşte Evanghelia. 
 Ştiţi că Sfântul Evanghelist Matei, în capitolul 26 
din Sfânta Evanghelie de la Matei, şi Sfântul Evanghelist 
Marcu, în capitolul 14 din Sfânta Evanghelie de la 
Marcu, ne spun că înainte de pătimirea Sa, Domnul 
nostru Iisus Hristos a fost cinstit cu mir de către o femeie 
care a turnat peste El mir de mult preţ. Sfântul 
Evanghelist Marcu chiar spune că mirul pe care l-a 
întrebuinţat femeia a costat trei sute de dinari, asta 
însemna preţul a trei sute de zile de lucru. Cu un dinar pe 
zi s-au tocmit cei care au lucrat la vie, o ştim tot din 
Sfânta Evanghelie de la Matei. Deci, înseamnă că preţul 
a trei sute de dinari însemna preţul a trei sute de zile de 
lucru.  
 Mirul acesta l-a întrebuinţat femeia ca să-şi arate 
cinstirea faţă de Domnul Hristos şi atunci s-a făcut o 
nedumerire, o nemulţumire. Unii dintre cei care erau 
atunci de faţă, chiar ucenici ai Mântuitorului nostru Iisus 
Hristos, au zis: „Pentru ce s-a făcut această risipă ? Era 
mai bine să se vândă mirul acesta cu mai mult de trei 
sute de dinari şi banii să se dea săracilor”. Atunci 
Domnul Hristos a intervenit şi a spus un cuvânt veşnic: 
„Pentru ce faceţi supărare femeii ?” sau „Nu faceţi 
supărare femeii”. Să ştiţi, iubiţi credinicioşi, că acest 
cuvânt ni se adresează nouă tuturor şi anume ne 
îndatorează să nu facem supărare, să fim cu grijă, să nu 
mâhnim. Să fim cu grijă să nu ne nemulţumim, să fim cu 
grijă, să ne întărim în bine, să aducem ceva bun în viaţa 
noastră, să nu aducem nemulţumire în jurul nostru. 
 Şi apoi a zis că ea a făcut lucru bun şi a adăugat 
la urmă: „Oriunde se va propovădui Evanghelia, să se 
spună şi ce a făcut ea, spre pomenirea ei”. Aceasta ce 
înseamnă, iubiţi credincioşi ? Înseamnă că oriunde se va 
vorbi despre Mântuitorul nostru Iisus Hristos, despre 
naşterea Lui cea mai presus de fire, despre învăţătura 
Lui, despre minunile Lui; oriunde se va vorbi despre 
răstignirea Lui cea din iubire pentru noi, oriunde se va 

vorbi despre răstignirea Lui cea din iubire pentru noi, 
oriunde se va vorbi despre învierea Lui, oriunde se va 
spune ceva despre înălţarea Domnului Hristos, oriunde se 
va răspândi Evanghelia, se va spune şi despre femeia 
aceea care a fost vrednică de recunoştinţa din partea 
Domnului Hristos şi prin aceasta Domnul Hristos, El  
Însuşi, ne dă pildă de recunoştinţă. 
 Oamenii de mai târziu s-au întrebat cum anume 
trebuie să ne arătăm recunoştinţa, ce stare sufletească 
trebuie să aibă acela care primeşte o binefacere, faţă de 
binefăcătorul său. Să ştiţi că întrebarea aceasta a fost 
pusă chiar Sfântului Vasile cel Mare, şi el răspunde la 
această întrebare. Zice aşa: că orice om, care primeşte 
vreo binefacere de la cineva, trebuie să se simtă în faţa 
binefăcătorului cum s-a simţit Sfântul Apostol Petru când 
Domnul Hristos vroia să-i spele picioarele şi când a zis: 
„Doamne, Tu să-mi speli mie piciorele ?” Adică, cu alte 
cuvinte: „Doamne, nu se poate aşa ceva; sunt prea mic 
ca Tu, Cel mare, să-mi speli mie picioarele! Aşa trebuie 
să gândească orice primitor de binefacere, faţă de omul 
care-l ajută: Nu sunt vrednic de binefacrea asta, e prea 
mult din partea ta pentru nimicnicia mea. Dacă avem 
starea aceasta faţă de binefăcătorii noştri, de orice fel ar 
fi binefacerea pe care o primim, suntem pe calea pe care 
o vrea Dumnezeu ! 
 Dar lucrurile au mers mult mai departe la unii: au 
fost sfinţi care au avut cunoştinţă şi faţă de cei care le-au 
făcut lor rău. De ce ? Pentru că aceia făcându-le rău îşi 
împlineau o patimă, dar cei care au ştiut cum să 
folosească patima şi împrejuarea, au câştigat pentru 
binele lor sufletesc. Undeva, în Filocalie, la Sfântul 
Marcu Ascetul, se spune: „Câştigul pe care-l aruncă el 
adunăţi-l tu, ţie”. Cum vine asta ? Adică, atunci când 
cineva renunţă la câştigul pe care l-ar avea dacă ar fi bun, 
şi fiind rău îţi face ţie rău, tu să primeşti împrejurarea 
aceasta pentru a te verifica pe tine însuţi dacă eşti 
pătimaş sau nepătimaş, şi în cazul în care eşti pătimaş să 
te sileşti să treci de la pătimire la nepătimire, şi atunci 
acela, în loc să-ţi facă rău, îţi face bine.  
 Recunoştinţa nu-l odihneşte numai pe acela către 
care o ai, ci recunoştinţa te odihneşte şi pe tine; ori binele 
pe care-l faci e un fel de mir vărsat peste celălalt. 
Domnul Hristos a primit mir de la o femeie care a vărsat 
mirul peste El; deci, aşa ceva face recunoştinţa. Atunci 
când s-a vărsat mir peste Domnul Hristos, când s-a turnat 
mirul acela s-a umplut casa de mirosul mirului. Tot aşa şi 
din recunoştinţa noastră se umple sufletul nostru de mir 
mirositor şi în jurul nostru de aduce mir mirositor. 
 În Sinaxarul din Sâmbăta lăsatului sec de carne 
este un cuvânt al Sfântului Atanasie cel Mare care zice 
aşa: „Cel ce unge cu miresme pe altul, el mai întâi 
miroase frumos”, el mai întâi se împărtăşeşte de mirosul 
cel frumos. Orice bine pe care-l facem în lumea aceasta, 
orice recunoştinţă, orice mulţumire pe care o aducem lui 
Dumnezeu şi oamenilor, înmulţeşte mirosul cel bun, 
înmulţeşte mirul, ne face să ne bucurăm noi înşine de 
ceea ce putem da altora. Dacă s-ar înmulţi recunoştinţa în 
lumea aceasta s-ar înmulţi, şi bucuria, şi binele, şi 
mulţumirea.  
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PROGRAM 

Săptămâna de Rugăciune pentru Unitatea 
Creştinilor - Ia şi, 18-25 ianuarie 2006  

 
 MIERCURI, 18 ianuarie ora 17.00: deschiderea 
Săptămânii de Rugăciune pentru Unitate, la Institutul 
Teologic Romano-Catolic "Sf. losif".  
celebrant: pr. prof. dr. Wilhelm Dancă, rectorul 
Institutului Teologic Romano-Catolic  
omilie: pr. conf. dr. loan Vicovan, prodecanul Facultăţii 
de  Teologie "Dumitru Stăniloae" 
JOI, 19 ianuarie ora 17.00: capela Facultăţii de 
Teologie "Dumitru Stăniloae" 
celebrant: pr. prof. dr. Viorel Sava, decanul Facultăţii de 
Teologie Ortodoxă 
omilie: pr. prof. dr. Wilhelm Dancă rectorul Institutului 
Teologic Romano-Catolic  
VINERI, 20 ianuarie ora 17.00: biserica "Sf. Tereza" 
celebrant: pr. Anton Farcaş 
omilie: pr. dr. loan Chirvasă 
SÂMBĂTĂ, 21 ianuarie ora 17.00: Biserica "Sfântul 
Gheorghe" - Catedrala mitropolitană veche  
celebrant: Înalt Prea Sfinţitul Mitropolit Daniel  
omilie: Prea Sfinţitul Petru, Episcop catolic de Iaşi 
DUMINIC Ă, 22 ianuarie ora 17.00: Catedrala "Sf. 
Fecioară Maria, Regină" 
celebrant: Prea Sfinţitul Petru Gherghel 
omilie: Înalt Prea Sfinţitul Mitropolit Daniel 
LUNI, 23 ianuarie ora 17.00: Biserica "Sfinţii 
Împăraţi Constantin şi Elena" 
celebrant: pr. Ştefan Ropotă 
omilie: pr. dr. Alois Fechet 
MARŢI, 24 ianuarie ora 17.00: Biserica "Sfântul 
Anton" 
celebrant: pr. Iosif Comoraşu 
omilie: pr. Toma Gradinaciuc 
MIERCURI, 25 ianuarie ora 17.00: se încheie 
Săptămâna de Rugăciune pentru Unitatea 
Creştinilor, la Biserica "Sfin ţii Apostoli Petru şi 
Pavel" - Bărboi 
celebrant: pr. protopop Constantin Andrei 
omilie: pr. Iosif Dorcu, decan de Iaşi 
 
Câteva date importante din istoria Săptămânii de 

rugăciune pentru unitatea creştinilor 
 
1740 – În Scoţia ia fiinţă o mişcare penticostală cu legături în 
America de Nord,  al cărei mesaj pentru reînnoirea credinţei 
cheamă la rugăciune pentru şi împreună cu toate Bisericile. 
1820 - Reverendul James Haldane Stewart publică Sfaturi 
pentru unitatea generală a creştinilor în vederea unei 
revărsări a Duhului (Hints for the Outpouring of the Spirit).  
1840 - Reverendul Ignatius Spencer, un convertit la 
catolicismul roman, sugerează o "Unire în rugăciune pentru 
unitate".  
1867 - Prima adunare a episcopilor anglicani la Lambeth 
insistă asupra rugăciunii pentru unitate în introducerea făcută 
la rezoluţiile sale.  
1894 - Papa Leon al XIII-lea încurajează practicarea Octavei 
de rugăciune pentru unitate în contextul Rusaliilor.  

1908 – Se celebrează prima Rugăciune pentru unitatea 
Bisericii, la iniţiativa reverendului părinte Paul Wattson.  
1926 - Mişcarea "Credinţă şi Constituţie" începe publicarea de 
"Sugestii pentru o Octavă de rugăciune pentru unitatea 
creştinilor".  
1935 - În Franţa, abatele Paul Couturier devine avocatul 
"Săptămânii universale de rugăciune pentru unitatea creştinilor 
pe baza unei rugăciuni făcute pentru unitatea ce o vrea Hristos 
prin mijloacele voite de el".  
1958 - Centrul "Unitatea Creştină" din Lyon (Franţa) începe să 
pregătească tematica pentru Săptămâna de rugăciune în 
colaborare cu Comisia "Credinţă şi Constituţie" a Consiliului 
Ecumenic al Bisericilor.  
1964 – În cadrul unei solemnităţi, Patriarhul Ecumenic 
Athenagora şi Papa Paul al VI-lea au recitat împreună 
rugăciunea lui Hristos "ca toţi să fie una" (In 17). Urmare 
acestui act, Conciliul Vatican II încurajează practica 
Săptămânii de rugăciune, căci rugăciunea trebuie să devină 
sufletul mişcării ecumenice.  
1966 - Comisia "Credinţă şi Constituţie" şi Secretariatul 
Catolic pentru Unitatea Creştinilor hotărăsc să pregătească 
împreună textele pentru Săptămâna de rugăciune din fiecare 
an.  
1994 – Pentru prima dată textele sunt pregătite în colaborare cu 
Alianţa Universală a Uniunilor Creştine ale Tinerilor (YMCA) 
şi Alianţa Universală a Uniunilor Creştine Feminine (YWCA).  
În România, conform recensămintelor rezultă că din totalul de 
peste 22 milioane de locuitori, 99% se declară creştini. În ceea 
ce priveşte celelalte comunităţi religioase, 9.000 sunt evrei, 
56.000 musulmani iar câteva mii de români se declară atei sau 
necredincioşi.  

Cea mai mare comunitate religioasă este Biserica 
Ortodoxă Română, căreia îi aparţin 86,8% de creştini români 
(19,8 milioane de persoane). Biserica Romano-Catolică (5%) 
are 1,16 milioane de credincioşi în timp ce Biserica Greco-
Catolică afirmă că are mai mult de 700.000 de membri. 
Biserica Reformată are 800.000 de membri, Biserica 
Evanghelică Luterană 21.000 de membri, Biserica Evanghelică 
Luterană a Confesiunii de la Augsbourg 17.000 de membri. 
Comunitatea Unitariană are în jur de 76.000 de credincioşi, 
Biserica Armeană 2.000 de membri, în timp ce Bisericile libere 
- Baptiste, Penticostale, Adventiste, Evanghelice şi altele 
constituite în Alianţa Evanghelică - reunesc ceva mai mult de 
jumătate de milion de creştini 

Aflată sub auspiciile bunelor relaţii dintre ierarhii 
celor două Biserici din Iaşi – Ortodoxă şi Catolică – în fiecare 
an Săptămâna de Rugăciune pentru Unitatea Creştinilor se 
bucură de o tot mai mare receptivitate în rândurile 
credincioşilor.                       
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